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ΤΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑ! ΚΑΙ ΤΗΣ ΠΡΟΟΔΟΥ
ΝΙΚΟΙ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ
Πρόεδρος

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Για ταν κ Πρωθυπουργό

Η κυβέρνηση προεκλογικά μοιράζει τρισεκατομμύρια στους αγρότες*και 
τους υπόσχεται τη γη της επαγγελίας. Μετεκλογικά τους γυρίζει την πλάτη και 
θεωρεί τα προβληματά τους χαμένη υπόθεση,

Σε βάρος των αγροτών συντελείται όλη την τελευταία 20ετία ένα 
διαρκές έγκλημα από την έλλειψη: αγροτικής πολιτικής στο εσωτερικό της 
χώρας και από την ανικανότητα σωστής διαπραγμάτευσης της ελληνικής 
κυβέρνησης υπέρ των ελληνικών προϊόντων στα πλαίσια της Ε.Ε. Τα σημερινό 
εκρηκτικά προβλήματα σε όλα τα αγροτικά προϊόντα, γεωργικά και 
κτηνοτροφικά δεν είναι τίποτε άλλο παρά η αναπαράσταση του ίδιου 
εγκλήματος.

Τις τελευταίες εβδομάδες οι έλληνές αγρότες και ιδιαίτερα οι παραγωγοί 
του βαμβακιού, του καπνού, του λαδιού και της ελιάς βρίσκονται σε 
αναστάτωση και αγωνιούν για την προοπτική του εισοδήματος και της 
απασχόλησής τους.

Η κυβέρνηση στις διαπραγματεύσεις εντός των οργάνων της Ε.Ε. όχι 
μόνο δεν εξασφάλισε τη στήριξη αυτών των προϊόντων αλλά απεναντίας 
αποδέχθηκε δυσμενείς για τους έλληνες παραγωγούς ρυθμίσεις.

Η κυβέρνηση τέσσερα χρόνια μετά τη δημιουργία του Μητρώου 
Αγροτών, δεν το εφαρμόζει. Δεν υπάρχουν μητρώα ελαιοκαλλιεργητών, ούτε 
άλλων προϊόντων.

Ερωτάται ο κ. Πρωθυπουργός:
■ Γιατί η κυβέρνηση δεν εφάρμοσε το Μητρώο Αγροτών και δεν 

συγκρότησε μητρώα παραγωγών ανά προϊόν;
• Γιατί αποδέχθηκε τα απαγορευτικά μέτρα της καλλιέργειας 

καπνού και τους περιοριστικούς κανονισμούς για το βαμβάκι, 
το λάδι και άλλα προϊόντα που δημιουργούν συντριπτικές 
συνθήκες σε βάρος εθνικών προϊόντων και των ελλήνων 
αγροτών;

• Με τα σημερινά αρνητικά ^δεδομένα ποιο είναι το εναλλακτικό 
κυβερνητικό σχέδιο και ποια πολιτική εφαρμόζεται για την 
αντιμετώπιση των συνεπειών που προκύπτουν στους 
παραγωγούς, καπνού, βαμβακιού, ελαιολάδου;

ΠΛΑΓΓ.Ά Ελ:'?Γ·'ιϋ ’ * 1C5 :3 Α5ΗΝΑ λ ’ΗΛ. <:?ΗΡ0; 3 3 78 450 α ίΑΧ: 32 1? i2: 32 Η 914 a h’.'p /,syn.gr



1XF 1/3 Σ/φος ΤΣΑΚΙΡΕΛΗ Δ/φος ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ 07/12/2001 AC1207TS

Ερωτάται ο κ. Πρωθυπουργός:

Γιατί η Κυβέρνηση δεν εφάρμοσε το Μητρώο Αγροτών και δεν συγκρότησε 

μητρώα παραγωγών ανά προϊόν;

Γιατί αποδέχθηκε τα απαγορευτικά μέτρα της καλλιέργειας καπνού και τους 

περιοριστικούς κανονισμούς για το βαμβάκι, το λάδι και άλλα προϊόντα που 

δημιουργούν συντριπτικές συνθήκες σε βάρος εθνικών προϊόντων και των Ελλήνων 

αγροτών;

Με τα σημερινά αρνητικά δεδομένα ποιο είναι το εναλλακτικό κυβερνητικό 

σχέδιο και ποια πολιτική εφαρμόζεται για την αντιμετώπιση των συνεπειών που 

προκύπτουν στους παραγωγούς καπνού, βαμβακιού, ελαιολάδου;»

Ο κ. Πρωθυπουργός έχει το λόγο.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΗΜΙΤΗΣ (Πρόεδρος της Κυβέρνησης): Κυρίες και 

κύριοι συνάδελφοι, το Μητρώο Αγροτών υπάρχει. Είναι μία βάση δεδομένων στην 

οποία αναφέρονται όλα τα στοιχεία των αγροτιών. Με βάση αυτή τη βάση 

δεδομένων εμείς χαράζουμε και αποφασίζουμε για τα θέματα αγροτικής πολιτικής. 

Είναι ένα εργαλείο για να υποβοηθήσει στη χάραξη της αγροτικής πολιτικής.

Το Μητρώο Αγροτών έχει συνδεθεί κακώς -ο κύριος Κωνσταντόπουλος το 

συνδέει επίσης- με τις επιδοτήσεις στους παραγωγούς, δηλαδή με την άποψη ότι 

δεν θα πρέπει να δίνονται οι επιδοτήσεις σε αυτούς οι οποίοι δεν είναι αγρότες κατά 

κύριο επάγγελμα. Όμως, στην Ευρωπαϊκή Ένωση δεν γίνεται αυτό δεκτό. Στην
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Ευρωπαϊκή Ένωση οι επιδοτήσεις αφορούν στο προϊόν και όλοι όσοι το παράγουν

ν
δικαιούται να παίρνουν επιδοτήσεις. Η μη καταβολή των επιδοτήσεων σε αυτούς θα 

ήταν παράβαση των κοινοτικών κανονισμών. Επομένως, δεν μπορούμε να 

χρησιμοποιούμε το Μητρώο των Αγροτών δημαγωγικά, λέγοντας ότι αυτό δεν 

εφαρμόζεται και γιατί δίνονται αλλού οι επιδοτήσεις .

Τώρα όσον αφορά στο δεύτερο θέμα, ότι δήθεν η Κυβέρνηση δεν φροντίζει 

τους παραγωγούς, θα αναφερθώ πρώτα στο θέμα του λαδιού. Έχουμε μία νέα κοινή 

οργάνωση της αγοράς και πετύχαμε την αύξηση των κοινοτικών εισροών για το λάδι 

από 530.000.000 ευρώ σε 554.000.000 ευρώ. Το ισχύον καθεστώς θα ισχύσει μέχρι 

το 2003. Όπως γίνεται για όλα τα προϊόντα, όταν υπάρχει κοινή οργάνωση της 

αγοράς, θα υπάρξει διαπραγμάτευση για το επόμενο καθεστώς.

Έχουμε πετύχει μια πολύ καλή συνεργασία με τις συνεταιριστικές και τις 

0^ 
διεπαγγελματικές οργανώσεις, διότι το πρόβλημα είναι Όηλώνονται ποσότητες, οι 

οποίες δεν παράγονται. Αυτό προσπαθούμε να το ελέγξουμε για να είναι υψηλά η 

τιμή του λαδιού.

Όσον αφορά στο θέμα του καπνού, είναι γνωστό ότι εμείς πετύχαμε τη 

συνέχιση του σημερινού καθεστώτος μέχρι και το 2004. Η ακαθάριστη πρόσοδος 

των Ελλήνων καπνοπαραγωγών ήταν το 1993, 119.000.000.000 δραχμές και έχει 

φθάσει στα 171.000.000.000 δραχμές.
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Σε ό,τι αφορά στο βαμβάκι, θέλω να θυμίσω ότι το 1981 η τιμή του προϊόντος 

δεν ξεπερνούσε τις 45 δραχμές. Τα τελευταία είκοσι χρόνια, χάρη στις επιδοτήσεις, 

η βαμβακοκαλλιέργεια διπλασιάστηκε και υπερτριπλασιάστηκε η παραγωγή 

βάμβακος. Η τιμή την οποία εισπράττουν τώρα οι παραγωγοί είναι τέσσερις φορές 

επάνω από την τιμή που ισχύει στην παγκόσμια αγορά. Η φετινή καλλιέργεια 

απέδωσε πολλά και γι’ αυτό είχαμε το πρόβλημα μιας ρύθμισης τέτοιας, η οποία να 

εξασφαλίζει το γεγονός να μη δηλώνονται ποσότητες, οι οποίες δεν παρήχθησαν.

Τέλος, θέλω να θυμίσω, επειδή ο κ. Κωνσταντόπουλος αμφισβητεί τις 

διαπραγματευτικές ικανότητες της Κυβέρνησης, ότι στη Σύνοδο του Βερολίνου 

εξασφαλίσαμε 1.000.000.000.000 δραχμές το χρόνο για ενισχύσεις στα εισοδήματα 

των παραγωγών -πληρώνονται αυτά, δεν είναι παραμύθια!- και 2.000.000.000.000 

δραχμές σε όλη τη διάρκεια του Γ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης για την ανάπτυξη 

της υπαίθρου.^

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Απόστολος Κακλαμάνης): Ο Πρόεδρος του Συνασπισμού 

της Αριστερός και της Προόδου, κ. Νικόλαος Κωνσταντόπουλος, έχει το λόγο.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ (Πρόεδρος του Συνασπισμού της 

Αριστερός και της Προόδου): Κατά τον κύριο Πρωθυπουργό έχουν καλώς τα 

πράγματα στον αγροτικό τομέα. Κατά συνέπεια, οι αγρότες βρίσκονται σε 

αναστάτωση μόνο και μόνο γιατί παραμυθιάζονται.

(ΒΑ)
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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΗΜΙΤΗΣ (Πρόεδρος της Κυβέρνησης): Κυρίες και 

κύριοι συνάδελφοι, ως γνωστόν, στην Ευρωπαϊκή Ένωση ισχύουν κοινές 

οργανώσεις αγορών για όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση και αυτές οι ενώσεις αγορών, 

όπως και οι κανονισμοί, προβλέπουν ένα ανώτατο όριο παραγωγής, για να μην 

παράγεται ένα προϊόν και αυξάνονται οι επιδοτήσεις συνεχώς. Αυτό δεν εισήχθη 

τώρα, υπάρχει εδώ και πολλά χρόνια σε πολλά προϊόντα και η Ελλάδα πέτυχε στις 

διαπραγματεύσεις οι αυξήσεις αυτού του ανωτάτου ορίου να είναι κατά περίπτωση 

ευνοϊκές για τη χώρα.

Πολλές φορές οι Έλληνες παραγωγοί προσπαθούν να παρουσιάσουν 

μεγαλύτερη παραγωγή από αυτή που πράγματι υπάρχει. Είναι υποχρέωση της 

χώρας, είναι υποχρέωση των συνεταιριστικών οργανώσεων και των ίδιων των 

αγροτών να δίνουν τα πραγματικά στοιχεία, διότι αν υπάρχουν τα πραγματικά 

στοιχεία αυξάνεται πραγματικά το εισόδημά τους.

Υπάρχουν λοιπόν ομάδες συμφερόντων, οι οποίες συμμετέχουν σε αυτή την 

τεχνητή αύξηση της παραγωγής και στο λάδι και στο βαμβάκι, που θέλουν να 

προωθήσουν την αποδοχή της μη υπαρκτής παραγωγής. Ε, αυτούς υποστηρίζει ο 

κ. Κωνσταντόπουλος αυτή τη στιγμή όταν μιλάει για το λάδι, οι οποίοι λένε ότι η 

παραγωγή ήταν πολύ μεγαλύτερη. Δεν ήταν μεγαλύτερη. Κάναμε ελέγχους και στο 

βαμβάκι και στο λάδι, για να προστατεύσουμε τους παραγωγούς. Βεβαίως κάποιοι
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φωνάζουν, αλλά δεν πρέπει να ακούμε και όλες τις φωνές, πρέπει να βλέπουμε 

ποια είναι η πραγματικότητα.

Και όσον αφορά αυτό που είπατε ότι παραμυθιάζουμε, δεν πήραμε το 1999 

ένα τρις δραχμές κάθε χρόνο; Δεν εξασφαλίζεται το 40% του εισοδήματος του 

παραγωγού από τις επιδοτήσεις; Οι βαμβακοπαραγωγοί από ποιον παίρνουν αυτά 

τα λεφτά τα οποία παίρνουν; Δεν τα παίρνουν από τις επιδοτήσεις της Ευρωπαϊκή 

Ένωσης.

PD
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Εγώ βεβαίως δεν είπα ότι όλα έχουν καλώς. Εσείς διαστρέφετε αυτά τα οποία 

είπα. Υπάρχουν πολλά προβλήματα στον αγροτικό χώρο και τα ανέφερα αυτά άλλες 

φορές που τα συζητήσαμε όπως πριν τρεις βδομάδες εδώ στη Βουλή, τηφ 

προσαρμογής στην κοινή αγροτική πολιτική,^νέες εξελίξεις στο διεθνή οργανισμό 

εμπορίου, Τι^εισαγωγές από τρίτες χώρες. Και εκείνο το οποίο κάνουμε είναι να 

προωθήσουμε μια πολιτική υπαίθρου. Γι’ αυτό εξασφαλίσαμε και τα juo 

τρισεκατομμύρια από το Γ Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης, για την πολιτική υπαίθρου. 

Και εφαρμόζεται^ κύριε Κωνσταντόπουλε^αυτό. Υπάρχουν οι διαχειριστικές αρχές, 

υπάρχουν υπό έγκριση τα προγράμματα, πραγματοποιούνται. Αν δεν τα έχετε δει 

τότε δεν έχετε πληροφόρηση. Λοιπόν δεν μπορούμε να τα παρουσιάζουμε όλα ως 

αρνητικά.

Πρέπει να δούμε ότι η ελληνική γεωργία είναι σε εξέλιξη και εμείς είμαστε μια 

παράταξη της αγροτιάς και ενδιαφερόμαστε για τα πραγματικά συμφέροντά τους και 

όχι για τα αιτήματα τα ευκαιριακά την μια ή την άλλη φορά για να δείξουμε ότι 

είμαστε καλοί. Γιατί έχουμε δείξει από το '81 και μετά ότι πραγματικά βελτιώσαμε 

στην ύπαιθρο το βιοτικό επίπεδο αρκετά πολύ!

(Χειροκροτήματα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Απόστολος Κακλαμάνης): Επόμενη είναι η υπ’ αριθμ. 228/5- 

12-2001 επίκαιρη ερώτηση τρυ Βουλευτή του Πανελλήνιου Σοσιαλιστικού Κινήματος 

κ. Χρήστου Παπουτσή προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και


